

一路播撒爱心不停息

——小记临海市道德模范陈冬兰

本报通讯员叶明奎文/摄

元旦前,杜桥镇绿野眼镜厂的陈冬兰被评为临海市道德模范。她一路播撒爱心不停息,她的言行也影响了好多人。

“我从她的身上学会了宽容和厚道的做人理念,陈冬兰虽然是名女性,但是她的胸襟让男人也汗颜,确实值得学习。”获悉陈冬兰当选道德模范,她的朋友老王这样评价道。

“陈冬兰不值得学习,她一路行善不假,但经营的绿野眼镜厂濒临破产了。”马上就有人持反对意见。

陈冬兰被媒体关注前,在杜桥镇党外知识分子联谊会的微信群,经常看到她行善的话题,不认识的人以为这个名为“陈瑶”的女子,是个20多岁的富家千金,是个整日无所事事,借行善的话题消遣日子的人。

后来,大家和陈冬兰经常一起去敬老院帮助孤寡老人,她去的频率最高。

“敬老院的老人看到她来就笑逐颜开,当她比自己的亲闺女还亲,出来时都是一群老人送出来的。”陈冬兰的好友、杜桥中心卫生院的医生王芬芬说。

陈冬兰还长年关心困难家庭的孩童。有个小女孩,品学兼优,父亲早亡母亲得了重病。陈冬兰获悉后,经常去看望这个小女孩,假期还带她到自己家里,对她的关心程度不亚于自己的亲生女儿。

陈冬兰的女儿看到家里经常来一个陌生女孩,和母亲的关系形同母女,觉得自己失宠了,为此负气不回家。陈冬兰笑着将女孩的身世告诉了女儿,她才知道了母亲的大爱,自己错过了母亲,之后她把小女孩当亲妹妹一样关心。

还有一个10岁的男童,得了让人恐怖的、难以治愈的皮肤病。“如果夏天一看到这个男童的手臂,一般人肯定躲得远远的。”和陈冬兰一起去看望男童的王医生。

陈冬兰每次送药送物去看这个男童,男童都粘着陈冬兰。一起去的人都觉得太不可思议了,因为刚开始时,大家对男童手脚严重溃烂的照片都不敢正视。

后来去的次数多了,受陈冬兰的影响,大家也慢慢习惯了和男童近距离接触。

在陈冬兰的关心下,男童的病情得到缓解,他家的情况也得到众多好心人和各级政府关注。最近,男童家被翻修一新,大大减



1月25日,陈冬兰给杜桥敬老院老人送去腊八粥。

少了男童的感染源。

还有一个男童,父母都患精神疾病,王医生是最早关心这家人的,但是王医生去的时候心里有点发怵,经常叫上杜桥派出所的民警一起帮忙壮胆。

陈冬兰加入后,气氛大变,大家去看望这家人的时候,都笑容满面,大家打心眼里佩服陈冬兰的感染力。

陈冬兰经常会在路上突然停车,前面没有红灯停车?因为前方有老人正在横穿马路。

有人问陈冬兰这样做是否小题大做。她说自己如果快速通过,或者按喇叭,势必吓着老人,她也没有急事赶路。

陈冬兰的车后备箱里备有拐杖,路上遇见行动不便的老人,她会靠近下车下来,给需要拐杖的老人送上一根。

陈冬兰曾经被人坑过,因为她和几个同行帮人担保贷款,贷款人拿到巨款后玩起了失踪,她主动承担了大部分责任。

现在陈冬兰的眼镜厂因为产品大量积压,资金周转困难,举步维艰,但是她还是一如既往地行善。

有人问陈冬兰,以后还不敢再敢做类似

的事。她马上回答:“只要我还有这个能力,我就会去帮助人,坑人者毕竟是极少数,我自己遇到难处也需要别人帮助,如果大家冷漠,这个社会就没有温度了。”

今年初,陈冬兰的朋友老叶和朋友合作办厂,因为小人作祟,事情办了一半就办不下去了。如果是以前的那个快意恩仇的老叶,肯定会和朋友大闹一场,但老叶这次遇事,却陷入了沉思,朋友毕竟跨出了一步,下一步走与不走是人家的事,不能责怪人家,做人要宽容厚道。

老叶悄悄地把这个事情给结了,但知情人还是觉察出不对劲,觉得老叶的态度太不可思议了。陈冬兰也是知情人,她对老叶的处理方式大加赞赏。老叶笑着说:“我是近朱者赤,是你让我解开了心结,是你直接或间接帮了我的大忙。”

电影《一点就到家》,说的是3个年轻人创业和经营的不易,最终因为3个人的善心经营积累了口碑和人气,已经破产的事业硬是被他们起死回生做火了。大家也衷心希望陈冬兰宽容厚道的行善之心,能给她们的绿野眼镜厂带来生机。

温岭警方“实打实”服务经济发展

一年帮助企业追回损失2031万元

本报讯(记者蒋虎雄 通讯员朱凌云)近日,温岭市公安局经侦大队通过全力侦查,在山西太原成功抓获刑拘在逃4年的假冒注册商标犯罪嫌疑人王某。

王某是做鞋帮加工的,2015年9月,因假冒“VANZ”图形商标和“NIKE”图形商标被查获,经估价涉案金额8.7万元。案发后王某潜逃,2016年6月被温岭警方上网缉捕。4年来,温岭警方一直未放弃对王某的抓捕。

这是温岭市公安局全力服务经济发展的一个典型案例。去年,该局破获涉及民营企业经济案件13起,抓获涉企犯罪嫌疑人24人,帮助企业追回经济损失2031万元。

据了解,着眼于护航民营企业,优化营商环境,温岭市公安局实行“定责任领导、定责任单位、定工作措施”的“三定”工作责任制。每月,民警至少到联系的企业走访一次,召开一次企业负责人或财务人员座谈会,深入了解企业所想所盼。

同时,该局公布举报电话,设置征求意见箱,发放《致重点项目(企业)一封信》,广泛征集企业对公安工作的意见建议。去年共收回征求意见表423份。

在大走访、大排摸时,该局注重研判分析各种线索,深挖涉企违法犯罪行为。在多方采集数据的基础上,通过开展集群战役和跨区域作战模式,推动省外涉案人员的落地打击。比如去年下

半年,该局经侦大队从排摸的一条线索入手,抓获犯罪嫌疑人李某、王某等6名犯罪嫌疑人,在李某的制假工厂查获5万多件假冒名牌鞋头,涉案金额250多万元。

此外,该局还不断健全完善企业安全指导机制,每月向企业通报一次辖区经济犯罪状况,分析发案特点,向企业提出加强防范指导意见。去年共向民营企业通报各类涉及经济犯罪信息32期。根据企业易发生挪用资金、职务侵占、合同诈骗等违法犯罪特点,该局有针对性地指导企业加强对重点岗位人员的监督,帮助建立完善财务、营销等环节的规章制度,堵塞内部管理漏洞,有效提升企业内部防控能力。

玉环法院善意执行助企业复产

本报讯(记者顾敏丹)“接下来疫情不知道怎么样,现在设备解封了,我们随时准备投入生产。”看着玉环市人民法院执行局干警将3个月前查封的口罩生产设备一一解封,某公司负责人尹某舒了一口气。

该公司此前并非专业生产口罩,2020年2月,国内口罩供不应求,公司瞅准商机,高价购买了口罩机、焊耳线机等设备,组装成3条口罩生产线。原以为“新业务”可以为公司锦上添花,谁知竟因此成了被执行人。

2020年7月,黑龙江省某机电公司将该公司诉至玉环市人民法院,称该公司未按合同约定交付口罩,后经法院调解,该公司需向某机电公司退还货款130万元。由于该公司未在规定时间内还款,该案进入执行程序。

“我们不是故意不还,真的没钱,前期生产口罩投入了近500万元,后来市场上口罩供过于求,根本回不了本……”面对执行法官张辉,尹某显得很无奈。的确,该公司账户仅剩存款4万元,唯一值钱的就是口罩生产线。

张辉带着从黑龙江赶来的申请执行人来到车间,经实地调查,张辉发现厂房内的整套口罩生产设备保存完好,生产车间也是按照无菌化标准配置,随时可以投入生产。秉持善意执行的理念,张辉觉得如果仅将机器设备一卖了之,很可能低价拍卖了这些设备,申请执行人拿不到多少执行款,而被执行人也因此陷入困境。

面对远道而来、迫切希望法院尽快拍卖设备回笼资金的申请执行人,张辉说,“如果你方要求拍卖,法院可以尽快启动,将这些设备简单处置

掉,但不利于拿到满意的执行款。”张辉进一步分析道,如果把生产链中的各设备拆开拍卖,卖出去可能不到买人价的十分之一;如果将全套生产链“打包”拍卖,鉴于厂房为租赁物以及受地域限制等客观事实,很有可能流拍。“尹某的还款态度还是积极的,建议你方考虑采取与尹某合作生产口罩的方式,让车间运作起来,这样双方可能都有一个满意的结果。”面对法官的建议和尹某的诚意,申请执行人同意暂缓拍卖,并与尹某进一步协商解决方案,法院则对口罩生产线就地查封。

随后,张辉又多次组织双方进行线上协商,最终,申请执行人收到了某供应链公司支付的执行款,该案顺利执行完毕。张辉一行人在第一时间来到工厂解封了设备,让企业重新运转。

市强制隔离戒毒所牵手公益组织走访帮扶涉毒人员

本报讯(通讯员余顺广)1月20日至21日,市强制隔离戒毒所“柯建斌帮扶工作室”管教民警会同市萤火虫公益协会一起,到玉环、温岭、仙居三地看望、慰问患有重病的涉毒人员。

一行人首先来到玉环市看望、慰问患有癌症的金某,市萤火虫公益协会将1000元慰问金及被子、食用油、米等日常用品送给金某。其父表示,一定配合禁毒办做好儿子的每月尿检、发检工作,让他彻底戒除毒瘾。之后,一行人回访涉毒人员周某。周某一年前在戒毒所戒毒之后,开了一家汽修厂,生意较好。同时他积极配合到街

道戒毒办按时进行尿检、发检,至今没有复吸。

此后,一行人又到温岭市看望、慰问患有急性脑梗塞的张某,到仙居县看望、慰问患有脑主动脉瘤的陈某,并回访涉毒人员李某。李某积极自主创业,承包了一家停车场,年收入三四十万元。

被慰问和回访的涉毒人员均表示,今后不再吸食毒品,彻底戒除毒瘾,并规劝自己之前的朋友戒除毒瘾。创业成功的涉毒人员表示愿意接受戒毒人员来他们的企业打工。

走访中,一行人还与当地禁毒大队、禁毒办

工作人员就出所戒毒人员落实跟踪回访、再就业等工作进行了交流、对接。

“柯建斌帮扶工作室”是以市强制隔离戒毒所男子管教一大队教导员柯建斌的名字命名的,于1月6日挂牌成立。工作室成员由男子管教大队优秀管教民警、责任医生、心理咨询师等组成,目的是借助戒毒所的精细化管理、家庭的亲情接收、社会的政策扶持等平台,用暖心打造就业的回归路、用暖爱打造亲情修复的回归路、用暖情打造预防复吸的回归路,让戒毒人员及早融入社会,回报社会。

平桥流管所开展“我在天台过大年”暖心服务进企业活动

本报讯(通讯员章萍飞)为让留在天台的“新天台人”度过一个欢乐祥和的春节,1月21日上午,平桥流管所联合天台县和中西医结合医院、平桥镇政法办、平桥镇禁毒办、天台移动公司等,在平桥镇下曹村浙江大自然户外用品有限公司开展公益暖心“送健康送关怀”活动。

活动中,平桥流管所专管员向新天台人宣传“我在天台过大年的九个一”系列活动,发出《致全县新天台人的慰问信》,嘱咐新天台人做好

个人防护保护措施,主动配合防疫。留台过年的公司员工可以享受2021年流动人口积分制申请另加5分的奖励。

平桥镇禁毒办通过发放禁毒宣传资料、现场讲解禁毒法规、展示毒品的类型等形式,积极引导不吸毒不染毒,崇尚健康向上的生活方式。天台移动公司为留天台过年的员工送上节日流量大礼包。天台县和中西医结合医院给员工免费义诊,开展测量血压、把脉、健康咨询、诊断等服务。



千元修理费纠纷上法庭 法官多部门联合巧化解

本报记者顾敏丹

“你不要敲诈,我一分都不会给的。”“哪怕钱不要,我也要跟你把官司打到底。”这是前不久临海市人民法院杜桥法庭一起交通事故案件开庭前的一幕。大动干戈的背后,双方争执的金额仅为1000元。

去年11月9日,李某驾驶三轮车违规在机动车道行驶,与同方向方某驾驶的机动车发生碰撞,造成方某车辆损坏。车辆经定损修理,共花费1000元。李某负事故主要责任。李某觉得王某的车就一点点磕碰,却要修理费1000元,有敲诈他的嫌疑。方某

本来就因事故心情不好,听李某这么说更不舒服了。考虑到双方情绪都较激动,立即判决可能会引发后续执行难题,承办法官决定进行调解。

其实,该案在交警部门及地方调解组织均有过调处,但都不欢而散。为求事半功倍,承办法官会同上述部门共同调解。法官向交警队调取了事故现场监控及照片,向李某阐明了违规事实及定责依据。对李某仍存异议的修理费部分,法官当面联系保险公司定损人员核实,消除了李某认为方某恶意扩大损失的疑虑。在双方的共同劝导之下,李某坦承了自身过错,付清了修理费。

父母替儿还债 支付外来务工人员工资

本报通讯员李晴

年关将近,被执行人却怎么也联系不上,名下也没有任何财产可供执行。申请执行人陈某十分焦虑:“我的工资还没拿到,这个年可怎么过。”

陈某是河南人。去年3月,他进了一家加工厂上班,主要从事激光切割工作,与厂方约定实行计件工资。不想,工作了几个月,他1分钱也没有拿到。多次讨要工资未果,陈某决定拿起法律武器维护自身权益。

去年8月,他向椒江区人民法院起诉加工厂,经法院主持调解,双方达成协议,加工厂于去年9月30日前支付陈某工资及相应损失15900元。遗憾的是,加工厂并未履行生效法律文书确定的义务,其后,陈某向法院申请强制执行。

经核实工商登记信息,法院发现加工厂为个体工商户。根据相关规定,个体工商户的字号为被执行人的,人民法院可以直接执行该字号经营者的财产。在司法实践中,有字号的个体工商户为被执行人的,执行立案部门会将生效法律文书注明的该字号个体工

商户经营者一并列为被执行人。因此,法院将加工厂及其经营者赵某一同列为被执行人。

立案后,法院对被执行人发出了执行通知书和财产报告令,但被执行人未在期限内履行义务。承办人许文武经调查发现,加工厂和赵某名下没有任何财产可供执行。“那天申请执行人的第一次跟我联系,情绪很激动,这笔执行款对务工人员家庭来说,是一个不小的数目。”许文武说。

安抚好陈某的情绪后,许文武决定让陈某带路,去赵某家里看看。这一去,许文武虽然没找到赵某,却见到了赵某的父母。“赵某的父母说,之前已经把工钱给儿子,让他支付给工人,没想到他瞒着父母,把这笔钱在外面挥霍了。”许文武说,“当时我随身带着执行通知书、拘留决定书等,我把这些法律文书给他父母看,再跟他们说明利害关系,希望他们能联系上儿子,劝他支付劳动工资。”

一听到拒不执行后果这么严重,赵某的父母急了,当即支付了4700元。第二天下午,赵某的母亲来到法院,将剩余工资全部结清。



为干事者撑腰鼓劲

日前,路桥区纪委监委驻区法院纪检监察组专程前往金清法庭,为受到失实举报的办案法官公开澄清正名,消除不良影响。

纪检监察组组长金德宣读了案件调查报告,为法官陈小龙颁发了《澄清保护通知书》,并勉励其消除顾虑,继续担当作为、履职尽责,更好地维护社会公平正义。 本报通讯员张秀敏 陈敏摄



近日,路桥区新的社会阶层人士联谊会的书法家们,来到桐屿街道开展“翰墨飘香、迎春送福”为义工写春联活动。 本报通讯员王保初摄